

Pas përfundimit të programit kulturo-artistik, u ndanë pllakata, certifikata mirënjohjeje dhe çmime për ekipet garuese që morën pjesë në përgatitjen e manifestimit "Kollpitet e gjyshes", për të gjithë të ftuarit u shtrua edhe drekë, vakt fshati i përgatitur sipas një recete tradicionale

Në kompleksin turistik të manastirit Elenec në fshatin Cera të Makedonska Kamenicës, më 11 qershor të këtij viti, u mbajt edicioni i 10-të me radhë jubilar i Manifestimit "Kollpitet e gjyshes - 2023", tubim pensionistësh në ambient të hapur. Manifestimi u organizua nga Shoqata e pensionistëve nga Makedonska Kamenica në bashkëpunim me Komunën e Makedonska Kamenicës dhe mbështetje teknike nga Qendra Informativ Kulturore "Romansa". Pas fjalës përshëndetëse drejtuar mysafirëve të pranishëm nga Javorka Sokollovska, kryetare e shoqatës së pensionistëve Makedonska Kamenica, Riste Netkov, anëtar i Këshillit ekzekutiv të LSHPM-së, manifestimin e shpalli të hapur.

Manifestimi u pasua me një program të pasur kulturo-artistik në të cilin morën pjesë grupet folklorike nga SHP Shtip dhe natyrisht nga shoqata nikoqire Make-

## SHP MAKEDONSKA KAMENICË RRETH 6000 PENSIONISTË NË AKTIVITETIN "KOLLPITET E GJYSHES" 2023



donska Kamenica, grupi folklorik nga SHKA "Vera Jociq" nga Makedonska Kamenica dhe SHKA "Mitko Aleksov" nga Koçani, dhe në të njëjtën kohë u zhvillua edhe një konkurs në përgatitjen e kollpитеve në mënyrën e vjetër tradicionale, në një saç. Në garë ishin regjistruar ekipe nga Shoqata e pensionistëve Manastir, Shoqata e pensionistëve Gjevgjeli dhe Shoqata e pensionistëve Makedonska Kamenica. Të gjithë u shpërblyen. Vendi i parë i takoi Shoqatës së pensionistëve nga Gjevgjelia nga ekipi i pensionistëve nga fshati Mi-

ravci, SHP Gjevgjeli, vendi i dytë Shoqatës së pensionistëve Manastir dhe i treti Shoqatës nikoqire të Makedonska Kamenicës.

Manifestimi është një nga manifestimet më masive të organizuara në gjirin e maleve të Osogovës dhe në manastirin "Pokrov na sveta Bogorodica" në fshatin Cera, ku morën pjesë jo vetëm pensionistët, por vizitorët e të gjitha brezave. Rreth 5000 deri në 6000 të ftuar morën pjesë në këtë aktivitet, duke shijuar peizazhin piktoresk dhe manastirin e bukur, një bukuri që nuk mund të për-

shkruhet, vetëm të përjetohet.

Përndryshe, ky manifestim ekziston në Elenets për një dekadë dhe është shumë domethënëse për njerëzit që janë shpërngulur jashtë vendit tonë, por vijnë nga ky rajon. Pas përfundimit të programit kulturo-artistik, u ndanë pllakata, certifikata mirënjohjeje dhe çmime për ekipet garuese që morën pjesë në përgatitjen e manifestimit "Kollpitet e gjyshes", për të gjithë të ftuarit u shtrua edhe drekë, vakt fshati i përgatitur sipas një recete tradicionale. (J. Sokollovska)

## Sillet vendim i rëndësishëm

Këshilli i organizatës së regjistruar për Fondin e Solidaritetit dhe anëtarësimin ka mbajtur seancë më 9 qershor të këtij viti për të marrë vendim për masën e mbajtjes për Fondin e solidaritetit dhe kuotën e anëtarësimit. Në prezantimin hyrës, kryetari i KOR-it, Mentor Qoku theksoi rëndësinë e këtij organi dhe theksoi se vendimi për shumën e mjeteve që i zbriten çdo pensionisti që ka pranuar vullnetarisht, propozoi të jetë i vlefshëm deri më 30 qershor të këtij viti. Lidhur me shumën e mbajtjes për fondin solidar për seksionin e ndihmës pas vdekjes, anëtarët e Këshillit të organizatës së regjistruar për fond solidariteti dhe kuotizacion kanë marrë vendim që shumën nga 150 denarë të zvogëlohet në 140 denarë.

Shuma për pagesën e shpenzimeve të varrimit të mbetet 30.000 denarë, ndërsa shumën e pjesës së anëtarësimit për aktivitetet e shoqatës të mbetet 30 denarë. "Pas përfundimit të pandemisë Covid-19, vdekshmëria është ulur, dhe kështu fondi tashmë është stabilizuar, prandaj mendojmë se edhe me mbajtje prej 140 denarë, me kusht që vdekshmëria të zvogëlohet ose të mbetet në kufijtë e mesatares, me shumën e kësaj shume deri në fund të vitit 2023, duhet të grumbullohen mjete për këto qëllime. Ky vendim do të jetë i vlefshëm deri më 31 dhjetor të vitit 2023 dhe më pas do të përgatitet informacioni i detajuar në lidhje me masën e mbajtjes dhe shumën e ndihmës pas vdekjes për personin që ka kryer varrimin e të ndjerit dhe rritjen e pagesës sipas situatës ekonomike", tha kryetari Mentor Qoku. (Vasil Paçemski)

## Përfunduan garat e 27-ta rajonale sportive të pensionistëve



Në garat rajonale sportive të pensionistëve, të cilat u mbajtën në tetë qytete të tjera përveç atyre në të cilat u mbajtën shfaqjet folklorike ku nikoqirë ishin: SHP Shtip, SHP Probishtip, SHP Gazi Baba, SHP Gjevgjeli, SHP Dojran, SHP Dellçevë, SHP Resnjë dhe SHP Makedonski Brod, morën pjesë rreth 450 sportistë të pensionuar, gjyqtarë dhe të tjerë nga 50 shoqata, ndërsa u përcjellën dhe u brohoritën nga më shumë se 1000 pensionistë. Ende nuk është zhvilluar Olimpiada republikane sportive, por në të marrin pjesë nga 1000 deri në 1200 pensionistë çdo

vit në baza të ndryshme. Secili prej pjesëmarrësve dëshiron të arrijë rezultatet më të mira të mundshme për hir të kënaqësisë personale dhe për hir të shoqatës së tyre për t'u kualifikuar në Olimpiadën sportive të pensionistëve. Garat sportive të pensionistëve së bashku me shfaqjet folklorike janë aktivitetet më masive të shoqatave, përkatësisht të Lidhjes së shoqatave të pensionistëve të Maqedonisë. Të gjithë brezat janë të pranishëm në audiencën e njerit dhe të tjetrit, dhe nipërit e garuesve janë më krenarët për sukseset e arritura. K.S Andonova

## EKSPOZITA PERSONALE E PENSIONISTIT GJOKO SIMJANOSKI

### "Unë e dua Ohrin, por e dashuroj Tetovën"

Veprat figurative të bëra në pastel të thatë përbënë ekspozitën e pavarur të pensionistit Gjoko Simjanoski, e ngritur në sallën e madhe të Muzeut të rajonit të Tetovës në Tetovë, para një numri të madh të adhuruesve të artit figurativ, të afërmeve dhe miqve nga qyteti nën Sharr, prej nga vjen nëna e artistit, u ekspozuan 45 vepra arti, nga të cilat 14 ishin nga rajoni i Tetovës, ndërsa pjesa tjetër nga rajoni i Ohrit.

"Ekspozita ngjall kujtime, kujton momente të bukura, sjell ngjarje dhe ndodhi në jetë, dhe e bën të gjithë këtë në një mënyrë të pavëmendshme, por të natyrisht dhe tërheqëse - siç janë ngjy-

rat dhe teknika - pastel dhe ngjyrave të buta, të gjalla dhe plot kolorit në të njëjtën kohë", tha Marko Vidaček në hapjen e ekspozitës.

Veprat përfaqësojnë një histori që syri i shikuesit do të "zhytet" në thellësitë e historisë dhe të papërditshmërisë. Tërësia artistike që do ta çojë nëpër rrugicat dhe rrugët me kalldrëm të Tetovës dhe Ohrit, duke krijuar një pamje të natyrisht të qyteteve ashtu siç janë - apo siç i ngjajnë gjithnjë e më pak. Për publikun tetovar, ekspozita mbledh në një vend disa hapësira kulturi, por edhe jo aq të zbuluara, imazhe që në vetvete fshehin historinë e tyre që pret të eksplorohet dhe të zbulohet. Ki-

sha "Shën Bogorodica" e cila në fillim mban edhe prapashtesën "Tetovare", me Xhaminë e Larme të njohur dhe reprezentative, Katedralja e Shën Kirilit dhe Metodit dhe shumë botime të tjera që kanë lënë gjurmë në jetën e këtij qyteti. Nga ana tjetër, ato shënojnë epokat e Ohrit të lashtë dhe historinë e tij të pasur.

"E dua Ohrin... por e dashuroj Tetovën" quhet ekspozita, e cila lidh Ohrin me Tetovën në mënyrë të pazakontë, një histori për Ohrin, Jerusalem ballkanik dhe Tetovën, një "Paris të vogël", kujton ekspozita dy qytetet kodrinore të kënduara në shumë këngë dhe për Biljanën dhe Trpanën, për Liqenin



e Ohrit dhe Malin Sharr.

Për ndryshe, autori i kësaj ekspozite është i lindur në vitin 1947 në Shkup, me profesion është inxhinier elektroteknik, nëna e tij është nga Tetova dhe babai i tij nga Ohri, dashamirës i pikturës, filmit, radios dhe fotografisë. Doli në pension në vitin 2011 si inxhinier elektrik në Zyrën e Urbaniz-

mit dhe Arkitekturës. Ekspozitën e parë personale e ka pasur në vitin 1997 në Ohër, pastaj në Kërçovë. Mori pjesë në disa ekspozita grupore.

"Tani si pensionist kam kohë të lirë për t'u marrë me veprimtarinë time të dytë - krijimtarinë artistike", na tha në bisedë Gjoko Simjanoski. (G. Eftoski)